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ᑐᑭᓯᑎᑦᑎᔾᔪᑎ  

ᑖᒻᓇ ᒪᓕᒃᑕᐅᔪᒃᓴᖅ ᑕᐅᑐᒐᖃᖅᑐᖅ ᑐᑭᓯᐅᒪᔾᔪᑎᓂᒃ ᖃᓄᖅ ᓴᖅᑭᑦᑎᓂᖅ ᐊᑐᕐᓗᒍᓗ 

ᐃᓄᖕᓂᒃ ᐊᑎᓕᐅᕆᑎᑦᑎᓂᖅ ᕼᐋᒻᓚᒃᑯᓐᓄᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᒪᓕᒃᖢᒋᑦ 

ᓄᓇᕗᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᖏᑦ. ᐃᓚᐅᔪᖅ ᐆᒃᑑᑎ ᐊᑎᓕᐅᕆᓂᕐᒧᑦ 

ᐋᕿᒃᓯᒪᔪᖅ. 

ᐅᖃᓕᒫᕐᓗᒍ ᐱᖁᔭᖅ ᖃᐅᔨᒪᓕᕐᓂᐊᕐᓗᒋᑦ ᒪᓕᒐᒻᒪᕆᖏᑦ. 

ᑖᒻᓇ ᒪᓕᒃᑕᐅᔪᖅ 7−ᖑᔪᓂᒃ ᐃᓚᒋᔭᐅᔪᖅ ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᒪᓕᒃᑕᐅᔪᒃᓴᖁᑎᖏᓐᓂᑦ 

ᐱᔾᔪᑎᖃᖅᑐᑦ ᐊᐳᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᖏᓐᓂᑦ. 

 ᓂᕈᐊᖅᑎᓄᑦ ᒪᓕᒃᑕᐅᔪᒃᓴᖅ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᖓᓄᑦ  

 ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ ᐱᑎᑦᑎᔨᐅᔪᓄᑦ ᒪᓕᒃᑕᐅᔪᒃᓴᖅ − ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᖅ 

ᓄᓇᓕᖕᒥᑦ (ᕼᐋᒻᓚᒃᑰᖏᑦᑐᖅ) 

 ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ ᐱᑎᑦᑎᔨᐅᔪᓄᑦ ᒪᓕᒃᑕᐅᔪᒃᓴᖅ − ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᖅ 

ᓄᓇᕗᒻᒧᓗᒃᑖᖅ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ 

 ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ ᐱᑎᑦᑎᔨᐅᔪᓄᑦ ᒪᓕᒃᑕᐅᔪᒃᓴᖅ − ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᖅ 

ᓄᓇᓕᖕᒧᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ 

 ᑮᓇᐅᔭᓕᕆᔨᒧᑦ ᒪᓕᒃᑕᐅᔪᒃᓴᖅ − ᓄᓇᕗᒻᒧᓗᒃᑖᖅ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ 

 ᐊᑎᓕᐅᖅᓯᒪᔪᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᓄᑦ ᐊᒪᓗ ᑭᒡᒐᖅᑐᖅᑎᐅᔪᖕᓇᖅᑎᑕᐅᔪᒧᑦ ᒪᓕᒃᑕᐅᔪᒃᓴᖅ − 

ᓄᓇᕗᒻᒧᓗᒃᑖᖅ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ 

 ᐃᓄᖕᓄᑦ ᒪᓕᒃᑕᐅᔪᒃᓴᖅ − ᐊᑎᓕᐅᖅᑎᑦᑎᒪᓐᓂᖅ ᓄᓇᓕᖕᒥᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᖁᔨᓂᕐᒧᑦ 

 ᐃᓄᖕᓄᑦ ᒪᓕᒃᑕᐅᔪᒃᓴᖅ − ᐊᑎᓕᐅᖅᑎᑦᑎᒪᓐᓂᖅ ᕼᐋᒻᓚᒃᑯᓐᓄᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᖁᔨᓂᕐᒧᑦ 

 ᐃᓄᖕᓄᑦ ᒪᓕᒃᑕᐅᔪᒃᓴᖅ − ᐊᑎᓕᐅᖅᑎᑦᑎᒪᓐᓂᖅ ᓄᓇᕗᒻᒧᓗᒃᑖᖅ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᖁᔨᓂᕐᒧᑦ 
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ᐊᑎᓕᐅᕆᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᕙᒃᑐᑦ 

ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᖅ ᑎᑎᖅᑲᐅᔪᖅ ᐊᑎᓕᐅᕆᖁᔨᑉᓗᓂ ᐊᐱᖅᑯᑎᒥᒃ ᐱᔾᔪᑎᓕᖕᒧᑦ. ᑕᐃᒪᓐᓇ 

ᐃᓄᖕᓂᒃ ᐊᐱᕆᑎᑦᑎᖃᑦᑕᖅᑐᖅ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᖅᑎᑦᑎᔪᖕᓇᖅᑐᓂᒃ 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᖁᔨᑉᓗᑎᒃ. ᓄᓇᓕᖕᒥᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᖅᑎᑦᑎᔨᐅᔪᑦ ᕼᐋᒻᓚᒃᑯᑦ ᐅᕙᓘᓃᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ.  

ᐃᓄᒃ ᐅᕙᓘᓃᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᑦ ᓴᖅᑭᑦᑎᔪᒪᔪᖕᓇᖅᑐᑦ ᐊᑎᓕᐅᕆᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ ᓱᓇᑐᐃᓐᓇᒥᒃ 

ᐱᔾᔪᑎᓕᖕᒧᑦ ᐃᒃᐱᒋᓂᖃᕐᕕᒋᔭᖏᓐᓄᑦ ᐊᒪᓗ ᖃᓄᐃᓕᐅᕆᐊᕈᑕᐅᖁᔭᖓᓐᓄᑦ. 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᖃᑦᑕᖅᑐᖅ ᓂᕈᐊᖃᑕᐅᓂᖅ ᐊᔪᙱᑦᑐᑦ ᑭᐅᔭᕌᖓᑕ 

ᐊᐱᖅᑯᑕᐅᔪᒥᒃ ᓂᕈᐊᕈᑎᒧᑦ ᐊᓯᒥᖕᓄᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᖏᓪᓗᑎᒃ, ᓂᕈᐊᕐᓂᐊᕐᓗᑎᒃ 

ᐃᓱᒪᒋᔭᒥᖕᓂᒡᓗ ᑐᓂᓯᓗᑎᒃ ᐱᒻᒪᕆᐅᒋᔭᐅᔪᒧᑦ ᐃᓄᖕᓄᑦ.  

ᑭᓇ ᐊᑎᓕᐅᕆᐊᖃᖅᐸ 

ᐊᑎᓕᐅᕆᖃᑕᐅᓂᖅ ᐊᔪᙱᑦᑑᔪᖅ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᖏᓐᓂᑦ 
ᐊᔪᙱᑦᑕᕆᐊᖃᕐᓂᕐᒧᑦ ᑎᑭᐅᑎᓯᒪᔭᕆᐊᖃᖅᑐᖅ. ᐊᑎᓕᐅᕆᖃᑕᐅᓂᖅ ᐊᔪᙱᑦᑐᖅ 

ᐃᒪᓐᓇᐃᑐᖅ: 

 ᑲᓇᑕᒥᐅᑕᖅ. 

 18 ᐅᖓᑖᓄᓪᓘᓃᑦ ᐅᑭᐅᓖᑦ ᓂᕈᐊᕐᓇᐅᑉ ᐅᑉᓗᖓᓂᑦ. 

 ᓄᓇᕗᒻᒥᐅᑕᐅᓯᒪᓕᕈᕕᑦ ᐊᑕᐅᓯᕐᒥᒡᓘᓃᑦ ᐅᑭᐅᒥᑦ ᓂᕈᐊᕐᓇᐅᑉ ᐅᑉᓗᖓᓂᑦ. 

 ᓄᓇᓕᖕᒥᐅᑕᖅ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᕕᐅᔪᒥᑦ (ᕼᐋᒻᓚᒃᑯᑦ ᐅᕙᓘᓃᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ). 

ᐊᑐᓂ ᐊᑎᓕᐅᖅᑐᑦ ᐃᓐᓇᐅᔪᒥᒃ ᑕᐅᑐᒃᑎᐅᓗᓂ ᐊᑎᓕᐅᖅᑎᖃᕆᐊᖃᖅᑐᑦ. 
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ᖃᑉᓯᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᐊᑎᓕᐅᕆᐊᖃᖅᐸᑦ 

ᖃᑉᓯᐅᓂᖏᑦ ᐊᑎᓕᐅᖅᑐᑦ 20%−ᓗᐊᖑᔭᕆᐊᖃᖅᑐᑦ ᓄᓇᓕᐅᑉ 

ᐊᓕᓐᓂᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓄᓪᓘᓃᑦ ᓂᕈᐊᕈᖕᓇᖅᑐᑦ ᐊᑎᖏᓐᓂᑦ. ᑲᑎᓯᒪᔪᓂᑦ ᓈᓴᐅᑎ ᐱᔭᐅᔪᖅ 

ᐊᑎᓕᐅᖅᓯᒪᔪᓄᑦ−ᖑᔪᖅ. 

 ᐆᒃᑑᑎᒋᓗᒍ: ᖃᑉᓯᐅᓂᖏᑦ ᓂᕈᐊᖃᑕᐅᓂᖅ ᐊᔪᙱᑦᑐᑦ ᓄᓇᓕᖕᒥᑦ 1000−ᖑᔪᑦ. 

ᑲᑎᓯᒪᔪᓂᑦ ᓈᓴᐅᑎ ᐱᔭᐅᔪᖅ ᐊᑎᓕᐅᕆᐊᖃᖅᑐᓄᑦ 20% X 1000 = 

200−ᖑᓂᐊᖅᑐᑦ ᓂᕈᐊᖅᑏᑦ. 

200−ᖑᔪᑦ ᓂᕈᐊᖃᑕᐅᓂᖅ ᐊᔪᙱᑦᑐᑦ ᐅᖓᑖᓂᓘᓃᑦ ᐊᑎᓕᐅᕆᐊᖃᖅᑐᑦ. 

ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᒋᓗᒍ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐊᖓᔪᖅᑳᖓᑦ, ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ 

ᖃᐅᔨᔪᒪᒍᕕᑦ ᑲᑎᓯᒪᔪᓂᑦ ᓈᓴᐅᑎ ᐱᔭᐅᔪᖅ ᐊᑎᓕᐅᕈᖕᓇᖅᑐᓄᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕈᑕᐅᔪᒪᔪᒧᑦ, ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᖕᒪᑦ ᐊᑎᓕᐅᕆᐊᓕᒃ. 

ᖃᓄᖅ ᐅᖃᖅᓯᒪᔭᕆᐊᖃᕐᓂᖓ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᖅ 

ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᐅᑯᓂᙵᑦ ᐃᓗᓕᖃᕆᐊᖃᖅᑐᖅ: 

 ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐊᐱᖅᑯᑕᐅᔪᖅ ᐊᑎᓕᐅᖅᑐᓂᒃ ᐊᐱᕆᖁᔭᐅᔪᖅ, 

ᐊᑐᓂ ᒪᒃᐱᖅᑐᒐᖓᓐᓃᓗᓂ ᐊᑎᓕᐅᕐᕕᐅᑉ. 

 ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᕕᐅᓂᐊᖅᑐᖅ: ᓄᓇᓕᖕᒧᑦ ᐅᕙᓘᓃᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᓕᕆᔨᓄᑦ. 

 ᐊᑎᓗᒃᑖᖓ, ᑎᑎᖅᑲᐅᓯᕝᕕᐅᑉ ᓇᓗᓇᐃᑯᑕᖓ, ᐊᒪᓗ ᐊᖏᕐᕋᕆᔭᐅᔫᑉ ᑐᕌᕈᑎᖓ, 

ᐊᒪᓗ ᐊᑎᓕᕐᓗᑎᒃ ᐊᑐᓂ ᐊᑎᓕᐅᖅᑐᑦ ᐊᑎᓕᐅᕐᕕᖕᒧᑦ. 

 ᐊᑎᓗᒃᑖᖏᑦ ᐊᑎᓕᐅᕐᓗᑎᒡᓗ ᐃᓄᐃᑦ ᑕᐅᑐᒃᑐᑦ ᐊᑎᓕᐅᕐᕕᖕᒧᑦ ᐊᑐᓕᐅᖅᑐᓂᒃ. 

 ᐅᖃᕐᓂᕋᐅᓯᐅᕐᓗᑎᒃ ᐊᑐᓂ ᐊᑎᓕᐅᖅᑐᑦ ᐊᑎᓕᐅᕈᖕᓇᖅᑑᓂᕋᕐᓗᑎᒃ.  

 ᐅᑉᓗᖓ ᐊᑐᓂ ᐊᑎᓕᐅᖅᑐᑦ ᐊᑎᓕᐅᕐᒪᑕ ᐊᑎᓕᐅᕆᐊᓕᖕᒧᑦ. 

 ᐊᑎᓗᒃᑖᖓ, ᑎᑎᖅᑲᐅᓯᕝᕕᐅᑉ ᓇᓗᓇᐃᑯᑕᖓ, ᐊᒪᓗ ᐊᖏᕐᕋᕆᔭᐅᔫᑉ ᑐᕌᕈᑎᖓ, 

ᐅᖃᓘᑎᖓᑕ ᓈᓴᐅᑎᖓ, ᐊᒪᓗ ᖃᕆᑕᐅᔭᒃᑯᑦ ᑐᕌᕈᑎᖓ ᐱᔪᖕᓇᖅᑎᑕᐅᔫᑉ 

ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨᐅᑉ ᐊᑎᓕᕐᓗᑐᓄᑦ. 

 ᐱᔪᖕᓇᖅᑎᑕᐅᔪᖅ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨ ᐊᑎᓕᐅᖅᓯᒪᔭᖓ ᑎᑎᖅᑲᖅ. 

ᑖᒻᓇ ᒪᓕᒃᑕᐅᔪᒃᓴᖅ ᐆᒃᑐᕋᐅᑎᒥᒃ ᐊᑎᓕᐅᕆᓂᕐᒧᑦ ᐱᑕᖃᖅᑐᖅ. 
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ᐊᑎᓕᐅᕆᔪᐃᑦ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨᖓᑦ 

ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᑦ ᐋᕿᒃᓱᐃᖃᑦᑕᖅᑐᑦ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᔪᒃᓴᒥᑦ ᑎᒃᑯᐊᖅᓯᖃᑦᑕᖅᑐᑦ 

ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨᐅᓂᐊᖅᑐᒥᒃ. ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨ ᐅᖃᓪᓚᒃᑎᐅᑉᓗᓂ ᐊᒪᓗ ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᐅᖃᑦᑕᕈᖕᓇᖅᖢᓂ 

ᐊᑎᓕᐅᖅᑐᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ. 

ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨ ᐱᔭᒃᓴᖃᖅᑐᖅ ᑭᐅᓂᕐᒥᒃ ᐊᐱᖅᑯᑕᐅᔪᓂᒃ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᔫᑉ ᒥᒃᓵᓅᖓᔪᓂᒃ 

ᐅᑯᓇᙶᖅᑐᓂᒃ: 

 ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ ᐱᒋᐊᖅᑎᑦᑎᔪᖅ: ᓄᓇᓕᖕᒧᑦ ᐅᕙᓘᓃᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᓕᕆᔨᓄᑦ. 

 ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐊᖓᔪᖅᑳᖓᑦ, ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ. 

 ᐃᓄᐃᑦ. 

ᐅᑯᐊ ᐃᓄᐃᑦ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨᐅᓂᖅ ᐊᔪᖅᑐᑦ: 

 ᐃᓄᒃ ᓂᕈᐊᖃᑕᐅᓂᖅ ᐊᔪᖅᑐᖅ. 

 ᒪᓕᒐᓕᐅᖅᑎᐅᔪᖅ ᓂᕈᐊᒐᒃᓴᐅᔪᕐᓘᓃᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᑦ ᒪᓕᒐᓕᐅᕐᕕᖕᒧᑦ. 

 ᑯᐊᐳᕇᓴᐅᔪᖅ. 

 ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐱᓕᕆᔨᐅᔪᖅ. 

 ᐃᓄᒃ ᐊᔪᖅᑎᑕᐅᔪᖅ ᒪᓕᒃᖢᒋᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᖏᑦ. 

 ᐃᓄᒃ ᓯᖁᒥᑦᑎᔪᖅ ᒪᓕᒐᒥᒃ ᓇᓂᑐᐃᓐᓇᖅ ᑲᓇᑕᒥᒃ ᐱᔾᔪᑎᖃᖅᑐᒥᒃ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ, ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ, ᐅᕙᓘᓃᑦ ᐊᓯᖏᓐᓂᒃ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᐅᔪᓂᒃ−ᐅᑭᐅᑦ ᑕᓪᓕᒪᑦ ᐃᓗᐊᓂᑦ ᖄᖏᖅᑐᓂᑦ. 

 ᐃᓄᒃ ᒪᓕᓚᐅᖏᑦᑐᖅ ᒪᓕᒋᐊᖃᕐᓂᕐᒧᑦ ᐊᖏᖃᑎᒌᒍᑎᒥᒃ ᐱᔾᔪᑎᖃᖅᑐᒥᒃ 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ ᐅᕙᓘᓃᑦ ᓂᕋᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ−ᐅᑭᐅᑦ ᑕᓪᓕᒪᑦ 

ᐃᓗᐊᓂᑦ ᖄᖏᖅᑐᓂᑦ. 
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ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᔪᒥᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎ 

ᐊᐱᖅᑯᑕᐅᔪᖅ ᑐᑭᓯᓇᑦᑎᐊᖅᑑᔭᕆᐊᖃᖅᑐᖅ, ᑐᕌᖓᓂᖃᑦᑎᐊᕐᓗᓂ ᐱᔾᔪᑕᐅᔪᒧᑦ, ᐊᒪᓗ 

ᐃᑲᔪᖅᑐᐃᓂᖃᙱᓪᓗᓂ; ᓂᕈᐊᖅᑏᑦ ᑐᑭᓯᐊᔭᕆᐊᖃᖅᑕᖓᑦ. ᐊᐱᖅᑯᑎ ᐊᓯᐊᒍᖔᖅ 

ᑐᑭᓯᓇᖅᑑᔭᕆᐊᖃᙱᑦᑐᖅ ᐅᕙᓘᓃᑦ ᓇᓗᓕᖅᑎᑦᑎᓗᓂ ᓂᕈᐊᖅᑎᓂᒃ. 

ᐃᓱᒪᒋᓗᒍ ᐊᐱᖅᑯᑕᐅᔪᖅ ᓂᕈᐊᖅᑎᓄᑦ ᑭᐅᔭᐅᔪᖕᓇᕐᓗᓂ ‘ᐄ’−ᑐᐃᓐᓇᕐᒥᒃ ᐅᕙᓘᓃᑦ 

‘ᐋᒃᑲ’−ᑐᐃᓐᓇᕐᒥᒃ. ᐊᐱᖅᑯᑎ ᐱᔾᔪᑎᖃᕆᐊᖃᖅᑐᖅ ᐱᔾᔪᑕᐅᔪᒥᑐᐊᖅ, ᐊᓯᐊᒎᖓᖏᓪᓗᒍ 

ᐅᕙᓘᓃᑦ ᑖᒻᓇᑦᑕᐃᓐᓇᖅ ᓂᑉᓕᐅᓯᐅᑲᓐᓂᖃᑦᑕᕆᐊᖃᙱᑦᑐᖅ. 

ᒪᕐᕉᒃ ᐆᒃᑑᑏᒃ ᐊᐱᖅᑯ ᓄᓇᓕᖕᒥᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ:  

 ᐊᖏᖃᑕᐅᕕᑦ ᐃᖃᓗᐃᑦ ᐊᑐᖅᑐᐊᕆᐊᖃᕐᓂᖏᓐᓄᑦ ᑮᓇᐅᔭᒥᒃ 

ᓇᓗᒐᓛᕐᕕᒃᑖᕐᓂᕐᒧᑦ−ᐄ ᐅᕙᓘᕝᕙ ᐋᒃᑲ? 

ᐊᐱᖅᑯᑕᐅᔪᖅ “ᓄᑖᖅ” ᐊᐱᖅᑯᑎᐅᔭᕆᐊᖃᖅᑐᖅ−ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᐅᓚᐅᖅᑐᒧᑦ 

ᑕᒡᕙᓂᑦᑕᐃᓐᓇᖅ ᓄᓇᓕᖕᒥᑦ ᐅᕙᓘᓃᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓄᑦ ᐅᑭᐅᑦ ᑕᓪᓕᒪᑦ 

ᐃᓗᐊᓂᑦ−ᖑᖏᓪᓗᓂ.  
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ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᑦ ᐱᑎᑦᑎᔩᑦ 

ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᔪᖅ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᖁᔨᓂᕐᒧᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᖅᑎᑦᑎᔨᓄᐊᕐᓗᓂ 

ᐱᔭᒃᓴᐅᑎᖃᖅᑐᓄᑦ ᐱᔾᔪᑕᐅᔪᒥᒃ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᔾᔪᑎᒥᑦ.  

ᕼᐋᒻᓚᒃᑯᓐᓄᑦ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᔪᖅ ᐅᑯᐊ ᓇᓕᑐᐃᓐᓇᖏᓐᓄᐊᕈᖕᓇᖅᑐᖅ: 

 ᕼᐋᒻᓚᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᓐᓄᑦ−ᐱᔾᔪᑎᖃᖅᐸᑦ ᐱᓕᕆᐊᕆᔪᖕᓇᖅᑕᖓᓐᓄᑦ ᑭᓯᐊᓂ. 

ᑐᓂᔾᔪᑎᒋᓗᒍ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᖅ ᕼᐋᒻᓚᒃᑯᑦ ᑎᑎᕋᖅᑎᖓᓐᓄᑦ. 

 ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ−ᐱᔾᔪᑎᖃᖅᐸᑦ ᐱᓕᕆᐊᕆᔪᖕᓇᖅᑕᖓᓄᑐᐃᓐᓇᖅ; 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᔨᒃᓴᓂᒃ ᑭᓯᐊᓂ. 

ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᒋᓗᒋᑦ ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᔪᖅ ᓇᓕᖏᓐᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕈᖕᓇᖅᑐᓄᐊᕆᐊᖃᕐᒪᖔᑦ.  

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕈᖕᓇᖅᑐᑦ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᖅ ᐱᒍᓂᔾᔪᒃ, ᐊᐅᓚᖅᑎᓪᓗᓂᔾᔪᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐊᖓᔪᖅᑳᖓᓐᓄᑦ. 30 ᐅᑉᓗᐃᑦ ᐃᓗᐊᓂᑦ ᑕᐃᒪᙵᑦ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ 

ᐊᖓᔪᖅᑳᖓᑦᑕ ᐱᖕᒪᒍ ᐃᓱᒪᓕᐅᕈᑎᒋᓗᓂᐅᒃ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᖅ−ᒪᓕᖕᒪᖔᑦ ᒪᓕᒐᓂᒃ 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᖏᓐᓂᑦ. ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐊᖓᔪᖅᑳᖓᑦ 

ᐊᐅᓚᖅᑎᑦᑎᓗᓂ ᐅᓂᑉᑳᒥᒃ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕈᖕᓇᖅᑐᓄᑦ ᐊᒪᓗ ᑭᒡᒐᖅᑐᖅᑎᖓᓐᓄᑦ. 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᖅᑎᑦᑎᔪᖕᓇᖅᑐᑦ ᐃᓄᖕᓂᒃ ᖃᐅᔨᑎᑦᑎᑉᓗᑎᒃ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᒥᒃ. 

ᑭᓇᑐᐃᓐᓇᐅᑉ ᕿᒥᕐᕈᔪᖕᓇᖅᑕᖓ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᖅ ᑎᑎᕋᕐᕕᐅᑉ ᐅᒃᑯᐃᖓᑎᓪᓗᒍ. 

ᐊᑎᓕᐅᖅᓯᒪᔪᑦ ᐊᓯᐊᖑᖅᑎᕆᓂᖅ ᐊᔪᖅᑐᑦ ᑐᓂᔾᔪᑎᒋᐊᓂᒃᐸᔾᔪᒃ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕈᖕᓇᖅᑐᓄᑦ. 

ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᖅ ᑐᒃᓯᕋᐅᑕᐅᔪᖅ, ᐱᔭᕆᐊᖃᕐᓂᕋᐃᖏᑦᑐᖅ 

ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᖅ ᐊᑐᖅᑑᒃᐸᑦ, ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕈᖕᓇᖅᑐᑦ ᐃᓱᒪᓕᐅᕈᖕᓇᖅᑐᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᓂᐊᕐᒪᖔᑕ ᐋᒃᑲᓘᕝᕙ. ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᖅ ᑐᒃᓯᕋᐅᑕᐅᔪᖅ, 

ᐱᔭᕆᐊᖃᕐᓂᕋᐅᑕᐅᖏᑦᑐᖅ. 

ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᖅ ᐊᑐᖏᑦᑑᒃᐸᑦ, ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕈᖕᓇᖅᑐᑦ 

ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑎᒋᒃᑲᓐᓂᕆᐊᖃᙱᑕᖓᑦ. 

ᐃᓱᒪᓕᐅᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᑲᔪᖅᑕᐅᔪᒪᒍᑎᒃ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕈᖕᓇᖅᑐᑦ, ᐅᖃᖃᑎᖃᕈᖕᓇᖅᑐᑦ 

ᐃᓄᖕᓂᒃ ᐊᒪᓗ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᓂᑦ ᓄᓇᓕᖕᒥᖕᓂᑦ. 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕈᖕᓇᖅᑐᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᓂᐊᕈᑎᒃ ᐊᐱᖅᑯᑕᐅᖁᔭᐅᔪᒧᑦ, 

ᓇᖕᒥᓂᖅ ᐃᓚᓯᔪᖕᓇᖅᑐᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᒥᒃ, ᐱᔭᕆᐊᖃᕋᓱᒋᒍᓂᔾᔪᒃ ᐅᕙᓘᓃᑦ ᐃᖢᐊᕋᓱᒋᒍᓂᔾᔪᒃ. 
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ᐊᓯᐊᖑᖅᑎᕆᙱᓪᓗᓂ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᒥᒃ 

ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᖅ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕈᖕᓇᖅᑐᓄᐊᖅᐸᑦ, ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᑦ ᐊᓯᐊᖑᖅᓯᓂᖅ 

ᐊᔪᖅᑐᑦ. ᐃᓚᓯᓗᑎᒃ ᐲᖅᓯᓗᑎᒡᓘᓃᑦ ᐊᑎᕐᒥᑦ ᐊᔪᖅᑐᑦ. 

ᐊᑎᓕᐅᖅᑎᑦᑎᓂᖅ ᓄᓇᓕᖕᒧᑦ ᒪᓕᒐᕋᓛᒧᑦ 

ᐊᑐᖅᑐᒧᑦ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᒧᑦ ᐱᔾᔪᑎᓕᖕᒥᒃ ᓄᓇᓕᖕᒧᑦ ᒪᓕᒐᕋᓛᒃᓴᒥᒃ, ᕼᐋᒻᓚᒃᑯᑦ 

ᑲᑎᒪᔨᖏᑦ ᐃᒪᓐᓇᐃᓕᐅᕆᐊᖃᖅᑐᑦ: 

 ᒪᓕᒐᕋᓛᓕᐅᕐᓗᑎᒃ ᐊᐱᖅᑯᑕᐅᓂᐊᖅᑐᒥᒃ ᐱᔾᔪᑎᓕᖕᒥᑦ, 30 ᐅᑉᓗᐃ ᐃᓗᐊᓂᑦ 

ᑕᐃᒪᙵᑦ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐊᖓᔪᖅᑳᖓᑦ ᐅᓂᑉᑳᓕᐅᕐᒪᑦ. 

 ᐊᔾᔨᖓᓂᒃ ᐸᐃᓛᑉ ᑐᓂᓯᓗᑎᒃ ᒥᓂᔅᑕᐅᔪᒧᑦ. 

 ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᓗᑎᒃ ᒪᓕᒐᕋᓛᖅ ᐱᔾᔪᑎᒋᓗᒍ. ᑕᐃᒪᓐᓇᐃᑐᒧᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᖃᓄᐃᖓᓂᐅᔪᑦ ᐊᑐᓕᕈᑕᐅᖏᓐᓇᓲᑦ. 

  



ᐃᓄᖕᓄᑦ ᒪᓕᒃᑕᐅᔪᒃᓴᖅ ᖃᓄᐃᓕᐅᕆᐊᖃᕐᓂᖅ ᐊᑎᓕᐅᖅᑎᑦᑎᓂᐊᕐᓗᓂ 

ᕼᐋᒻᓚᒃᑯᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖅ 
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ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᖃᓄᐃᖓᓂᐅᔪᑦ 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᖃᓄᐃᖓᓃᑦ ᐊᑐᓕᖅᑎᑦᑎᔪᖕᓇᖅᑐᑦ 

ᐊᑐᓕᖅᑎᑦᑎᔭᕆᐊᖃᙱᓪᓗᑎᒡᓘᓃᑦ, ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᖅᑐᑦ ᐱᒋᐊᓵᖅᑎᓪᓗᒋᑦ 

ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓯᒪᖃᑦᑕᖅᑐᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᖃᓄᐃᖓᓂᐅᔪᑦ ᐊᑐᓕᖅᑎᑦᑎᓂᐊᕐᒪᖔᑕ 

ᐋᒃᑲᓘᓃᑦ. 

 ᐊᑐᓕᖅᑎᑦᑎᓂᐊᖏᑦᑐᖅ ᑐᑭᖃᖅᑐᖅ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᔪᑦ ᖃᓄᐃᖓᓂᐅᔪᓂᒃ 

ᒪᓕᒍᖕᓇᖅᑐᑦ ᒪᓕᙱᓪᓗᑎᒡᓘᓃᑦ. 

 ᐊᑐᓕᖅᑎᑦᑎᓂᐊᖅᑐᑦ ᑐᑭᖃᖅᑐᖅ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᔪᑦ ᒪᓕᒋᐊᖃᖅᑐᑦ ᖃᓄᐃᖓᓂᐅᔪᓂᒃ 

ᐱᔪᖕᓇᖅᓯᑐᐊᕈᑎᒃ ᐊᒪᓗ ᐊᔪᙱᓐᓂᑎᒃ ᒪᓕᒡᓗᒍ. ᐆᒃᑑᑎᒋᓗᒍ: 

 ᐊᓯᐊᖑᖅᓯᓂᐊᕐᓗᑎᒃ ᐱᓕᕆᐊᓂᒃ ᓱᓇᑐᐃᓐᓇᓄᑦ ᑐᕌᖓᔪᓂᒃ ᐊᑐᐊᒐᐃᓪᓘᓃᑦ. 

 ᓄᑖᓂᒃ ᓱᓇᑐᐃᓐᓇᓄᑦ ᑐᕌᖓᔪᓂᒃ ᓴᖅᑭᑦᑎᓗᑎᒃ ᐊᑐᐊᒐᓂᒡᓘᓃᑦ. 

 ᐱᕙᓪᓕᐊᓗᑎᒃ ᓴᖅᑭᑦᑎᓂᕐᒥᒃ ᐊᑑᑎᖃᖅᑐᒥᒃ ᒪᓕᒐᕋᓛᒥᒃ. 

ᖃᓄᐃᖓᓂᐅᔪᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐱᔾᔪᑎᖃᖅᑐᑦ ᕼᐋᒻᓚᒃᑯᑦ ᒪᓕᒐᕋᓛᖏᓐᓂᒃ 

ᐊᑐᓕᖅᑎᑦᑎᓂᖃᐃᓐᓇᓲᑦ. 
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ᑕᑯᒃᓴᐅᑎᑦᑎᔪᖅ ᐊᑎᓕᐅᕆᓂᕐᒧᑦ ᓄᓇᓕᖕᒥᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓄᕐᒧᑦ 

 

ᓇᓗᓇᐃᕐᓗᒍ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᕐᓂᖃᕐᕕᐅᓂᐊᖅᑐᖅ: ᕼᐋᒻᓚᒋᔭᐅᔪᖅ 

ᐊᑎᖓ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᔩᑦ ᐱᔾᔪᑕᐅᔪᒧᑦ ᐃᑎᓕᐅᖅᑎᑦᑎᔪᑦ: ᕼᐋᒻᓚᒃᑯᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓪᓘᓃᑦ 

ᑎᑎᕋᕐᓗᒍ ᐊᑎᓕᐅᕈᑕᐅᓂᐊᖅᑐᒧᑦ ᐊᐱᖅᑯᑦ: ᑐᑭᓯᓇᕐᓗᓂ ᐃᑲᔪᖅᑐᐃᓂᖃᙱᓪᓗᓂᓗ; 

ᓂᕈᐊᖅᑎᓄᑦ ᑐᑭᓯᐊᔭᐅᑎᐊᕈᖕᓇᕐᓗᓂ. 

ᖃᓄᐃᖓᓂᖓ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᔪᒦᑐᖅ (ᑕᑯᓗᒍ ᖃᓄᐃᖓᔭᕆᐊᖃᕐᓂᖅ ᑕᒡᕙᓂ ᒪᓕᒃᑕᐅᔪᒃᓴᒥᑦ): 

 ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᔪᒧᑦ ᐊᐱᖅᑯᑕᐅᔪᖅ ᐊᑐᓂ ᒪᒃᐱᖅᑐᒐᖏᓐᓃᓗᓂ. 

 ᐊᑎᓕᐅᕈᖕᓇᖅᑐᑦ ᓇᓂ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓗᓂ. 

 ᐊᑎᖏᑦ, ᑐᕌᕈᑎᖏᑦ, ᐊᒪᓗ ᐊᑎᓕᐅᕐᓗᑎᒃ ᐊᑐᓂ ᐊᔪᖏᑦᑐᑦ ᐊᑎᓕᐅᖃᑕᐅᓂᕐᒧᑦ.  

 ᐊᑎᖏᑦ ᐊᑎᓕᐅᕐᓗᑎᒡᓗ ᐊᑐᓂ ᐊᑎᓕᐅᖃᑕᐅᔪᓂᒃ ᑕᐅᑐᒃᑎᐅᔪᑦ ᐅᑉᓗᖓᓗ ᐊᑎᓕᐅᕐᒪᑕ. 

 ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨᐅᑉ ᐱᔪᖕᓇᖅᑎᑦᑎᓂᖓ ᐊᒪᓗ ᐊᑎᓕᐅᕐᓗᓂ. 

ᓈᓴᐅᑎᖓ ᐱᓗᒍ ᖃᑉᓯᐅᔭᕆᐊᖃᕐᓂᖏᑦ ᐊᑎᓕᐅᕈᖕᓇᖅᑐᑦ: 

ᓈᓴᐅᑎᖓ = 20%−ᖑᔪᑦ ᓂᕈᐊᕈᖕᓇᖅᑐᑦ ᐊᑎᖏᓐᓃᖃᑕᐅᔪᑦ ᓄᓇᓕᖕᒥᑦ. 

 ᑲᓇᑕᒥᐅᑕᖅ. 

 18 ᐅᖓᑖᓂᓘᓃᑦ ᐅᑭᐅᓕᒃ. 

 ᓄᓇᕗᒻᒥᐅᑕᖅ ᐊᑕᐅᓯᖅ ᐅᑭᐅᒥᑦ ᐅᖓᑖᓄᓪᓘᓃᑦ. 

 ᓄᓇᓕᖕᒥᐅᑕᐅᓗᑎᒃ ᐅᕙᓘᓃᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑰᓗᑎᒃ. 

ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᖅ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᔨᐅᓂᐊᖅᑐᓄᑦ ᐊᐅᓚᖅᑎᓪᓗᒍ. 

 ᐊᑎᓕᐅᖅᑐᓂᒃ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨ ᑭᐅᖃᑦᑕᖅᑐᖅ ᐊᐱᖅᑯᑕᐅᔪᓂᒃ. 

 30 ᐅᑉᓗᐃᑦ ᐃᓗᐊᓂᑦ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐊᖓᔪᖅᑳᖓᑦ ᑐᓂᓯᓗᓂ 

ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᔪᖅ ᓈᒻᒪᖕᓂᕋᕐᓗᒍ. 

 ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᔪᖕᓇᖅᑐᑦ ᐃᓱᒪᓕᐅᕐᓗᑎᒃ ᐊᑎᓕᖅᑎᑦᑎᓂᐊᕐᒪᖔᑕ ᐋᒃᑲᓘᕝᕙ. 



ᐃᓄᖕᓄᑦ ᒪᓕᒃᑕᐅᔪᒃᓴᖅ ᖃᓄᐃᓕᐅᕆᐊᖃᕐᓂᖅ ᐊᑎᓕᐅᖅᑎᑦᑎᓂᐊᕐᓗᓂ 

ᕼᐋᒻᓚᒃᑯᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖅ 
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ᐆᒃᑑᑎ ᐊᑎᓕᐅᕆᓂᕐᒧᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᖕᓇᖅᑐᖅ 

ᑕᑯᓗᒍ ᐆᒃᑑᑎ ᐊᑎᓕᐅᕆᓂᕐᒧᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᖕᓇᖅᑐᖅ ᒪᕐᕉᔫᖕᓂᒃ ᑖᑉᓱᒪ ᒪᒃᐱᖅᑐᒐᐅᑉ 

ᑭᖑᓂᐊᓂᑦ.   

ᓯᕗᓪᓕᖅ ᒪᒃᐱᖅᑐᒐᖅ ᐆᒃᑑᑎ ᐊᑐᕆᐊᓕᖕᒧᑦ ᐊᑎᓕᐅᕆᓂᕐᒧᑦ; ᐊᔾᔨᖓᓂᒃ ᐊᒥᓱᓕᐅᕐᓗᒍ 

ᐱᔭᕆᐊᖃᖅᑕᑉᓯᖕᓂᑦ ᐊᑎᓕᐅᕆᓂᐊᖅᑐᓄᑦ ᓈᒻᒪᒃᑐᓂᒃ. ᐊᑐᓂ ᒪᒃᐱᖅᑐᒐᐃᑦ ᐊᐱᖅᑯᑕᐅᔪᒥᒃ 

ᑕᑯᒃᓴᐅᔪᖅᑕᖃᕆᐊᖃᖅᑐᑦ. 

ᑐᒡᓕᖓ ᒪᒃᐱᖅᑐᒐᒃ ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᐅᔪᖕᓇᖅᑐᓂᒃ ᑐᑭᓯᐅᒪᔾᔪᑎᑕᖃᖅᑐᖅ ᐊᒪᓗ 

ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᖅ ᐱᔪᖕᓇᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐊᑎᓕᐅᕆᔪᓂᒃ ᑭᒡᒐᖅᑐᖅᑎᒥᑦ. ᑖᒻᓇ 

ᖃᓪᓕᐅᑎᓂᐊᖅᑐᖅ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᓂᑦ ᐊᐅᓚᖅᑎᒃᑯᑉᓯᐅᒃ ᑭᒡᖓᖅᑐᖅᑎᒧᑦ.



ᐊᑎᓕᐅᖅᑎᑦᑎᓂᖅ ᓄᓇᓕᖕᒥᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ 
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ᐃᓄᖕᓂ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᔪᑦ ᓄᓇᓕᖕᒥᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓄᕐᒧᑦ 

ᐅᖃᕐᓂᕋᐅᑎ: ᐅᕙᒍᑦ, ᐊᑎᓕᐅᖅᑎᐅᔪᒍᑦ ᐊᑖᓂ, ᑐᒃᓯᕋᖅᑐᒍᑦ [ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕈᖕᓇᖅᑐᓂᒃ] 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᖁᑉᓗᒋᑦ ᐊᐱᖅᑯᑕᐅᔪᒧᑦ, ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᕕᐅᓂᐊᖅᑐᒥᑦ. ᐊᑐᓂ ᐊᑎᓕᐅᖅᑐᑦ ᐊᒪᓗ 

ᑕᐅᑐᒃᑎᐅᔪᑦ ᐅᖃᕐᓂᕋᐅᓯᐅᖅᑐᑦ ᐊᑎᓕᐅᕆᓂᕐᒧᑦ ᐊᔪᙱᒻᒪᑕ. 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎ: [ᑐᑭᓯᓇᑦᑎᐊᖅᑐᖅ, ᑐᕌᖓᑉᓗᓂ, ᐃᑲᔪᖅᑐᐃᓂᖃᙱᑦᑐᖅ; 

ᓂᕈᐊᖅᑏᑦ ᑐᑭᓯᐊᔭᖓᑦ.] 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᕕᐅᓂᐊᖅᑐᖅ: ᓄᓇᓕᐅᑉ ᐊᑎᖓ ᐅᕙᓘᓃᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ 

ᐊᑎᓕᐅᖅᑎ ᑕᐅᑐᒃᑐᖅ 

ᑎᑎᕋᕐᓗᒍ ᐊᑎᖓ: 

ᐅᕙᒍᖓᑕ ᑐᕌᕈᑎᖓ: 

ᑎᑎᖅᑲᑎᒍᑦ ᑐᕌᕈᑎᖓ: 

ᐊᑎᓕᐅᕐᓗᓂ: 

ᑎᑎᕋᕐᓗᒍ ᐊᑎᖓ: 

ᐊᑎᓕᐅᕐᓗᓂ: 

ᐅᑉᓗᖅ: 

ᑎᑎᕋᕐᓗᒍ ᐊᑎᖓ: 

ᐅᕙᒍᖓᑕ ᑐᕌᕈᑎᖓ: 

ᑎᑎᖅᑲᑎᒍᑦ ᑐᕌᕈᑎᖓ: 

ᐊᑎᓕᐅᕐᓗᓂ: 

ᑎᑎᕋᕐᓗᒍ ᐊᑎᖓ: 

ᐊᑎᓕᐅᕐᓗᓂ: 

ᐅᑉᓗᖅ: 

ᑎᑎᕋᕐᓗᒍ ᐊᑎᖓ: 

ᐅᕙᒍᖓᑕ ᑐᕌᕈᑎᖓ: 

ᑎᑎᖅᑲᑎᒍᑦ ᑐᕌᕈᑎᖓ: 

ᐊᑎᓕᐅᕐᓗᓂ: 

ᑎᑎᕋᕐᓗᒍ ᐊᑎᖓ: 

ᐊᑎᓕᐅᕐᓗᓂ: 

ᐅᑉᓗᖅ: 

ᑎᑎᕋᕐᓗᒍ ᐊᑎᖓ: 

ᐅᕙᒍᖓᑕ ᑐᕌᕈᑎᖓ: 

ᑎᑎᖅᑲᑎᒍᑦ ᑐᕌᕈᑎᖓ: 

ᐊᑎᓕᐅᕐᓗᓂ: 

ᑎᑎᕋᕐᓗᒍ ᐊᑎᖓ: 

ᐊᑎᓕᐅᕐᓗᓂ: 

ᐅᑉᓗᖅ: 

ᑎᑎᕋᕐᓗᒍ ᐊᑎᖓ: 

ᐅᕙᒍᖓᑕ ᑐᕌᕈᑎᖓ: 

ᑎᑎᖅᑲᑎᒍᑦ ᑐᕌᕈᑎᖓ: 

ᐊᑎᓕᐅᕐᓗᓂ: 

ᑎᑎᕋᕐᓗᒍ ᐊᑎᖓ: 

ᐊᑎᓕᐅᕐᓗᓂ: 

ᐅᑉᓗᖅ: 

ᑎᑎᕋᕐᓗᒍ ᐊᑎᖓ: 

ᐅᕙᒍᖓᑕ ᑐᕌᕈᑎᖓ: 

ᑎᑎᖅᑲᑎᒍᑦ ᑐᕌᕈᑎᖓ: 

ᐊᑎᓕᐅᕐᓗᓂ: 

ᑎᑎᕋᕐᓗᒍ ᐊᑎᖓ: 

ᐊᑎᓕᐅᕐᓗᓂ: 

ᐅᑉᓗᖅ: 



ᐊᑎᓕᐅᖅᑎᑦᑎᓂᖅ ᓄᓇᓕᖕᒥᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ 
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ᐊᑎᓕᐅᖅᑏᑦ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨᖓᑦ 

ᐱᔪᖕᓇᖅᑎᑦᑎᔾᔪᑎ ᖃᓄᐃᓕᐅᕆᐊᖁᔨᓂᕐᒧᑦ 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎ: [ᑐᑭᓯᓇᕐᓗᓂ ᐃᑲᔪᖅᑐᐃᓂᖃᙱᓪᓗᓂᓗ; ᓂᕈᐊᖅᑎᓄᑦ 

ᑐᑭᓯᐊᔭᐅᑎᐊᕈᖕᓇᕐᓗᓂ] 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᕕᐅᓂᐊᖅᑐᖅ: ᓄᓇᓕᐅᑉ ᐊᑎᖓ ᐅᕙᓘᓃᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ 

ᖃᑉᓯᐅᓂᖏᑦ ᐊᑎᓕᐅᖅᑐᑦ (20%−ᓗᐊᖑᔭᕆᐊᖃᖅᑐᑦ ᓄᓇᓕᖕᒥᑦ ᓂᕈᐊᕈᖕᓇᖅᑐᑦ ᐊᑎᖏᓐᓃᑐᓂᒃ): 

ᐊᑎᖓ: 

ᐅᕙᒍᖓᑕ ᑐᕌᕈᑎᖓ: 

ᑎᑎᖅᑲᑎᒍᑦ ᑐᕌᕈᑎᖓ: 

ᐅᖃᓘᑎᖓᑕ ᓈᓴᐅᑖ: 

ᖃᕆᑕᐅᔭᒃᑯᑦ ᑐᕌᕈᑎᖓ: 

ᐅᖃᕐᓂᕋᐅᓯᐊᖅ: 

ᐅᕙᖓ ᓱᓕᑉᓗᖓ/ᓇᓗᓇᐃᖅᐳᖓ ᐊᔪᙱᓐᓇᒪ ᑭᒡᒐᖅᑐᖅᑎᐅᓂᖅ, ᒪᓕᒃᖢᒋᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 
ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᖏᑦ. 

ᐊᖏᖅᓯᒪᔪᖓ ᑭᒡᒐᖅᑐᖅᑎᐅᓂᐊᕋᒪ ᐊᑎᓕᐅᖅᑐᓄᑦ. 

ᑐᑭᓯᐊᔪᖓ ᑐᑭᖃᕐᒪᑦ ᐃᒪᓐᓇ: 

 ᐅᖃᓪᓚᒃᑎᒋᔭᐅᔪᖓ ᐊᑎᓕᐅᖅᓯᒪᔪᓄᑦ.  

 ᑐᑭᓯᐅᒪᔾᔪᑎᓂᒃ ᑐᓂᓯᖃᑦᑕᖅᑐᖓ ᐊᒪᓗ ᑭᐅᖃᑦᑕᖅᖢᒋᑦ ᐊᐱᖅᑯᑕᐅᔪᑦ ᐱᔾᔪᑎᓕᖕᓂᒃ 

ᐊᑎᓕᐅᖅᓯᒪᔪᐃᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᖅᑎᑦᑎᔪᓄᑦ, ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐊᖓᔪᖅᑳᖓᓐᓄᑦ, ᓄᓇᕗᒻᒥ 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓄᑦ, ᐊᒪᓗ ᐃᓄᖕᓄᑦ. 

ᑐᑭᓯᐊᔪᖓ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᐱᓕᕆᐊᒃᓴᐃᑦ ᐱᔭᒃᓴᑎᒋᓕᕐᓂᐊᕋᑉᑭᑦ ᐊᑎᓕᐅᕌᓂᑐᐊᕈᒪ. 

ᐅᑉᓗᖅ: 

ᐊᑎᓕᑉᓗᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨ: 

ᑕᐅᑐᒃᑐᖅ: 



ᐊᑎᓕᐅᖅᑎᑦᑎᓂᖅ ᓄᓇᓕᖕᒥᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ 
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ᑕᑯᒃᓴᐅᑎᑦᑎᔪᖅ ᐊᑎᓕᐅᕆᓂᕐᒧᑦ ᕼᐋᒻᓚᒃᑯᓐᓄᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᓂᕐᒧᑦ 

 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ ᐱᒋᐊᖅᑎᑦᑎᔪᑦ:  

ᕼᐋᒻᓚᒃᑯᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᔩᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓪᓘᓃᑦ 

 ᐱᔭᒃᓴᐅᑎᖃᖅᑐᑦ ᐱᔾᔪᑕᐅᔪᒥᒃ. 

ᐃᓄᖕᓄᑦ ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᔪᖅ 

20%−ᖑᔪᑦ 

ᓂᕈᐊᖃᑕᖁᐅᓂᖅ 

ᐊᔪᙱᑦᑐᑦ ᓂᕈᐊᖅᑏᑦ 

ᓄᓇᓕᖕᒥᑦ 

ᐊᑎᓕᐅᖅᓯᒪᔭᕆᐊᖃᖅᑐᑦ. 
ᐃᓱᒪᓕᐊᖅ—ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᙱᑐᖅ 

 

ᐃᓱᒪᓕᐊᖅ: ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑎᖃᕆᐊᕐᓂᖅ 

 

ᖃᓄᐃᓕᐅᖁᔭᐅᓃᑦ ᑐᓂᓗᒋᑦ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐊᖓᔪᖅᑳᖓᓐᓄᑦ, ᓄᓇᕗᒻᒥ 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓂᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᖁᓗᒋᑦ. 

 ᐊᐱᖅᑯᑕᐅᓂᐊᖅᑐᖅ            ᖃᖓᒃᑰᓂᐊᕐᓂᖓ 

 ᐊᑭᖓ ᐊᒪᓗ ᑮᓇᐅᔭᖅᑑᑎ   ᓂᕈᐊᕈᖕᓇᕐᓂᕐᒧᑦ ᐱᕕᖃᕐᓂᐅᔪᑦ 

ᓂᕈᐊᕐᓂᖅ: ᑕᒪᐃᓂᒃ ᓂᕈᐊᕐᓂᖅ ᐊᔪᙱᑦᑐᓗᒃᑖᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᕕᐅᔪᒥᑦ. 

 ᖃᓄᐃᖓᓃᑦ: ᓂᕆᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐊᖓᔪᖅᑳᖓᑦ, ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓂᑦ 

ᐊᐅᓚᖅᑎᑦᑎᕝᕕᒋᓗᒋᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ ᐱᒋᐊᖅᑎᑦᑎᔨᐅᔪᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᖃᓄᐃᖓᓂᕐᓂᒃ.  ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐊᖓᔪᖅᑳᖓᑦ ᖃᐅᔨᑎᑦᑎᓗᓂ 

ᐃᓄᓗᒃᑖᓂᒃ ᖃᓄᐃᖓᓂᐅᔪᓂᒃ. 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ ᐱᒋᐊᖅᑎᑦᑎᔪᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᖁᔨᓂᐅᔪᓂᒃ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᖁᔨᓂᕐᒧᑦ ᑐᓂᓯᑉᓗᑎᒃ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐊᖓᔪᖅᑳᖓᓐᓄᑦ. 

 ᑎᑎᕋᕐᓗᑎᒃ ᑐᑭᓯᓐᓇᑦᑎᐊᖅᑐᒥᒃ ᐃᑲᔪᖅᑐᐃᓂᖃᙱᑦᑐᒥᒃ ᐊᐱᖅᑯᑎᒥᒃ. 

 ᐅᖃᖅᓯᒪᓗᒍ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᖃᓄᐃᖓᓂᐅᔪᑦ ᐊᑐᓕᕈᑕᐅᓂᐊᕐᒪᖔᑕ. 

 ᓇᓗᓇᐃᕐᓗᒍ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᕕᐅᓂᐊᖅᑐᖅ. 

 ᓇᓗᓇᐃᕐᓗᒍ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐱᒋᐊᖅᑎᑦᑎᔪᓄᑦ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨᐅᔪᖅ. 



ᐊᑎᓕᐅᖅᑎᑦᑎᓂᖅ ᓄᓇᓕᖕᒥᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ 

14 

  



ᐊᑎᓕᐅᖅᑎᑦᑎᓂᖅ ᓄᓇᓕᖕᒥᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ 

15 

ᑐᑭᓕᐅᖅᓯᒪᔪᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᖏᓐᓄᑦ 

ᑎᑎᖅᑲᖅ ᑐᑭᓕᒃ 

ᓂᕈᐊᖅᐸᒌᕐᓇᖅ ᓂᕈᐊᕈᖕᓇᕐᓂᖅ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᕐᓇᐅᑉ ᐅᑉᓗᖓ 

ᑎᑭᖅᑳᖅᑎᓐᓇᒍ; 7 ᐅᑉᓗᐃᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᕐᓇᐅᑉ ᐅᑉᓗᐊᑕ 

ᓯᕗᓂᐊᒍᑦ 12:00−ᒥᑦ 7:00−ᒧᑦ ᓄᓇᓕᐅᑉ ᖃᐅᔨᓴᐅᑎᖓ ᒪᓕᒡᓗᒍ. 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᕕᐅᔪᖅ 

ᓄᓇᐅᔪᖅ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᕕᐅᔪᖅ. 

ᓄᓇᕗᒻᒥᓗᒃᑖᖑᔪᖕᓇᖅᑐᖅ, ᓄᓇᓕᖕᒥᑦ, ᐅᕙᓘᓃᑦ ᐊᓯᐊᓂᑦ ᓄᓇᒥᑦ 

ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓯᒪᔪᒥᑦ. ᓂᕈᐊᕐᓂᖃᖁᔨᓂᕐᒧᑦ ᑎᓕᓯᔾᔪᑎ ᐅᖃᖅᓯᒪᔪᖅ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᕕᐅᔪᒥᑦ. 

ᓂᕈᐊᖅᑏᑦ ᓂᕈᐊᖃᑕᐅᓂᖅ 

ᐊᔪᙱᑦᑐᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᕕᐅᔪᒥᑦ 

ᐃᓄᐃᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᕕᐅᔪᒥᑦ ᐊᔪᙱᑦᑑᔪᑦ ᓂᕈᐊᖃᑕᐅᓂᕐᒥᑦ 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᑦ. ᑕᒪᐃᓄᖅᑲᔭᖅ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᐅᔪᓂᑦ ᑭᓇᑐᐃᓐᓇᖅ ᓂᕈᐊᖃᑕᐅᓂᖅ ᐊᔪᖏᑦᑐᖅ 

ᒪᓕᒐᓕᐅᖅᑎᓂᒃ ᓂᕈᐊᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᓂᕈᐊᖃᑕᐅᖃᑦᑕᕈᓂ. 

ᐃᓚᖏᓐᓄᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᐅᔪᑦ, ᐱᔪᖕᓇᖅᑎᑦᑎᔪᑦ 

ᐊᑐᕆᐊᖃᑐᐃᓐᓇᖅᑐᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᓂᑦ ᐅᕙᓘᓃᑦ ᐊᓯᖏᓐᓂᒃ 

ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᓂᑦ ᓄᓇᕗᒻᒥᐅᓂᒃ ᓂᕈᐊᕈᖕᓇᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ. 

ᓂᕈᐊᕐᓂᖃᖁᔨᓂᕐᒧᑦ ᑎᓕᓯᔾᔪᑎ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓯᒪᓂᐊᖅᑐᖅ ᐊᔪᙱᑦᑐᓂᒃ 

ᓂᕈᐊᖃᑕᐅᓂᕐᒧᑦ, ᐃᓚᐅᑉᓗᓂ ᖃᓄᐃᖓᔭᕆᐊᖃᕐᓂᐅᔪᑦ. 

ᓇᓗᓇᐃᕐᒃᓯᓂᖅ ᒪᓕᒐᑎᒍᑦ ᐱᓂᐊᕐᖕᓂᕋᕐᖕᓂᕐᒃ ᓱᓕᔪᒥᒃ; ᐱᓂᐊᕐᖕᓂᕋᕐᖕᓂᕐᒃ 

ᓱᓇᒥᐊᒥᒃ ᐱᓕᕆᓂᐊᕐᒃᖢᓂ; ᐱᒻᒪᕆᐅᓂᕐᒃᐹᕐᒃ ᐃᓄᒃ ᐱᓂᐊᕐᖕᓂᕋᕌᖓᑦ. 

ᓯᖁᒪᒃᑯᖕᓂ ᐱᓂᐊᕐᖕᓂᕋᕐᒃᑕᐃᑦ ᐊᔾᔨᖓ ᒪᓕᒐᕐᖕᒥᒃ ᓯᖁᒥᑦᑎᓂᕐᖕᒥᒃ. 

ᐊᔾᔨᐸᓗᖓ ᐅᖃᕐᖕᓂᕋᐅᓯᐅᕐᒃᖢᓂ, ᓱᓕᓂᕋᐅᓯᐅᕐᒃᖢᓂᓗ. 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᐅᑉ 

ᐃᑲᔪᕐᒃᑎᖓ 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᐅᑉ ᐃᑲᔪᕐᒃᑎᖓ, ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ. ᐱᓕᕆᔨ 

ᐱᔭᒃᓴᖃᖅᑐᖅ ᐃᑲᔪᐃᓂᕐᒥᒃ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᐅᑉ 

ᐊᐅᓚᑦᑎᓐᓂᕆᔭᓗᒃᑖᖏᓂᒃ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᖁᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᑦ 

ᓄᓇᓕᖓᓐᓂᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᕕᐅᔪᒥᓪᓘᓃᑦ. 

ᐱᔪᖕᓇᖅᑎᑕᐅᔪᖅ 

ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨ 

ᐃᓄᒃ ᑎᒃᑯᐊᖅᑕᐅᔪᖅ ᑎᓕᔭᐅᔪᕐᓘᓃᑦ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᓂᐊᕐᓗᓂ 

ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᓂᒃ ᐊᑎᓕᐅᖅᑎᐅᔪᓂᒃ, ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᖅᑎᑦᑎᔪᓂᒃ, 

ᐅᕙᓘᓃᑦ ᐃᓕᑕᕆᔭᐅᓯᒪᔪᓂᒃ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᓂᒃ. 

ᓂᕈᐊᕈᑎ ᓂᕈᐊᕈᑎ ᐊᑐᖅᑕᐅᖃᑦᑕᖅᑐᖅ ᓂᕈᐊᖅᑏᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᑉᓗᑎᒃ 

ᐊᖕᒪᓗᖅᑑᑉ ᐃᓗᐊᓄᑦ ᓂᕈᐊᕈᒪᔭᖓᑦᑕ ᓴᓂᐊᓂᑦ ᑭᐅᑉᓗᒍ 

ᐊᐱᖅᑯᑕᐅᔪᖅ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᑦ. 

ᐊᑐᓕᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᓂᐊᖅᑐᖅ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖅ ᐊᑐᓕᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᓂᐊᖅᑐᖅ 

ᐱᒋᐊᖅᑎᑦᑎᔪᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ ᒪᓕᒋᐊᖃᕈᑎᒃ ᖃᓄᐃᖓᓂᕆᔭᖓᓂᒃ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᐅᑉ. ᓂᕈᐊᕐᓂᖃᖁᔨᓂᕐᒧᑦ ᑎᓕᓯᔾᔪᑎᒥᑦ ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᔪᖅ 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᖃᓄᐃᖓᓂᐅᔪᖅ 

ᐊᑐᓕᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᓂᐊᕐᒪᖔᑦ ᓇᐅᒡᓘᕝᕙ. 
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ᑎᑎᖅᑲᖅ ᑐᑭᓕᒃ 

ᐱᔫᒥᓵᕆᓂᕐᒃ ᑕᑯᔭᐅᔪᒃᓴᐃᑦ ᐅᕙᓘᓃᑦ ᐊᓯᖏᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᑦ − ᓂᐱᖃᖅᑐᑦ, ᑕᑯᒃᓴᐅᔪᑦ, 

ᖃᕆᑕᐅᔭᒃᑯᑦ − ᐃᑲᔪᖅᑐᐃᔪᑦ ᐃᑲᔪᖅᑐᐃᖏᑦᑐᓪᓘᓃᑦ ᓇᓕᑐᐃᓐᓇᖓᓂᒃ 

ᐊᐱᖅᑯᑕᐅᔫᑉ. 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ 

ᐊᖓᔪᖅᑳᖓᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐊᖓᔪᖅᑳᖓᑦ—ᐃᓄᒃ ᑲᒪᔨᐅᔪᖅ ᓄᓇᕗᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓂᑦ. 

ᐊᖏᕐᕋᕆᔭᐅᔪᒧᑦ ᑐᕌᕈᑎ ᓄᓇᐅᑉ ᐊᒪᓗ ᐃᒡᓗᕐᔪᐊᑉ ᓈᓴᐅᑎᖓ, ᐊᔾᔨᒋᖏᑕᖓ ᑎᑎᖅᑲᑎᒍᑦ 

ᑐᕌᕈᑎᐅᑉ. ᐊᑎᓕᐅᕐᓂᐊᕐᓗᓂ ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓄᑦ, 

ᓂᕈᐊᖅᑏᑦ ᑐᓂᓯᔭᕆᐊᖃᖅᑐᑦ ᐊᖏᕐᕋᕆᔭᖓᑦᑕ ᑐᕌᕈᑎᖓ. 

ᒪᓕᒋᐊᖃᕐᓂᕐᒧᑦ 

ᐊᖏᖃᑎᒌᒍᑎ 

ᐊᖏᖃᑎᒌᒍᑎ ᐃᓄᖕᒧᑦ ᓯᖁᒥᑦᑎᓂᕋᖅᑕᐅᔪᒧᑦ ᒪᓕᒐᕐᓂᒃ. ᐃᓄᒃ 

ᐊᖏᖅᑐᖅ ᖃᓄᐃᓕᐅᖁᔭᐅᓂᕆᔭᖏᓐᓄᑦ. ᑕᐃᒪᓐᓇ ᐱᒃᐸᑦ, 

ᐃᓗᐃᑑᑦᑎᐊᕐᓂᕐᒧᑦ ᑲᒥᓯᓇ ᐊᖏᖃᑕᐅᑉᓗᓂ 

ᐃᖅᑲᖅᑐᖅᑕᐅᔭᕆᐊᖃᙱᓐᓂᖓᓄᑦ. 

ᓂᕈᐊᕈᑎᐅᑉ ᐃᓚᖓ ᐊᓕᓚᔪᖅ ᓂᕈᐊᕈᑎᒥ ᓈᓴᐅᑎᖃᖅᑐᖅ. ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᐅᑉ 

ᐊᓕᖃᑦᑕᖅᑕᖓ ᓂᕈᐊᕈᑎ ᓂᕈᐊᕈᑎᓄᑦ ᐴᖃᐃᕕᐅᔪᒧᑦ 

ᐃᓕᔭᐅᖅᑳᕐᓇᓂ. 

ᐅᖃᕐᖕᓂᕋᐅᑎ ᒪᓕᒐᑎᒍᑦ ᐅᖃᕐᓂᕋᐅᓯᐅᕈᑎᐊ ᐃᓅᑉ ᓱᓂᕋᐃᑉᓗᓂ 

ᐱᓂᐊᕐᓂᕋᕐᒃᓗᓂᓘᓃᑦ. ᓯᖁᒥᒃᑯᖕᓂ ᐱᓂᐊᕐᓂᕋᕐᒃᑕᐃᑦ ᐊᔾᔨᖓ 

ᓯᖁᒥᑦᑎᓂᕐᒥᒃ ᒪᓕᒐᕐᒥᒃ. ᐅᖃᕐᓂᕋᐅᑎ ᐊᔾᔨᐸᓗᖓ ᓇᓗᓇᐃᕐᒃᓯᓂᕐᒃ, 

ᓱᓕᓂᕋᐅᓯᐅᕐᓂᕐᓗ. 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᐅᑉ 

ᑐᖏᓕᖓ 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᐅᑉ ᑐᖏᓕᖓ, ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ. ᐱᓕᕆᔨ 

ᐱᔭᒃᓴᖃᖅᑐᖅ ᐊᑐᓂ ᓂᕈᐊᕆᐊᖅᑐᕐᕕᖕᓂᑦ ᓂᕈᐊᕐᓇᐅᑉ ᐅᑉᓗᖓᓂᑦ. 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᓕᕆᔩᑦ ᐅᕙᓘᓃᑦ ᐊᓯᖏᑦ ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᖃᖅᑐᑦ ᑎᒥᐅᔪᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᕐᕕᖕᒧᑦ ᒪᓕᒃᖢᒋᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ 

ᐱᖁᔭᖏᑦ. 

ᓄᓇᕗᒻᒥ 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ 

ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐃᖕᒥᒃᑰᖓᑉᓗᑎᒃ ᐱᔾᔪᔾᔨᔨᐅᔪᑦ. 

ᑲᒪᒋᔭᖃᖃᑦᑕᖅᑐᑦ ᑕᒪᐃᓂᒃ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᐅᔪᓂᒃ ᒪᓕᒃᖢᒋᑦ ᓄᓇᕗᒻᒥ 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᖏᑦ, ᑕᒪᐃᓂᒃ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᐅᔪᓗᒃᑖᑦ ᒪᓕᒃᖢᒋᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ 

ᐱᖁᔭᖅ, ᐊᒪᓗ ᐃᒥᐊᓗᐃᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓃᑦ ᒪᓕᒃᖢᒋᑦ 

ᐃᒥᐊᓗᐃᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᐱᖁᔭᖏᑦ. 

ᐃᖃᕐᒃᑐᐃᔨᑎᒍᑦ 

ᓈᓴᐃᑲᓐᓂᕐᖕᓂᕐᒃ 

ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᑐᒃᓯᕋᐅᓯᖃᑦᑕᖅᑐᑦ ᐃᖃᖅᑐᐃᕕᖕᒧᑦ 

ᓈᓴᐃᑲᓐᓂᕈᒪᓂᕐᒧᑦ ᐊᔾᔨᒌᖏᓐᓂᐅᔪᖅ ᓂᕈᐊᕈᑕᐅᔪᓂᑦ ᓯᕗᓪᓕᕐᒧᑦ 

ᑐᒡᓕᖓᓄᓪᓗ ᓂᕈᐊᕐᓂᕐᒧᑦ 2%−ᒥᑦ ᒥᑭᓂᖅᓴᐅᔭᕌᖓᑕ ᑲᑎᖢᒋᑦ 

ᖃᑉᓯᐅᓂᖏᑦ ᓂᕈᐊᕈᑕᐅᔪᓂᑦ. 
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ᐊᑐᓕᕐᓂᖃᕈᑕᐅᓂᐊᖏᑦᑐᖅ 

ᐅᕙᓘᓃᑦ 

ᐊᑐᓕᕈᑕᐅᖏᑦᑐᖅ 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖅ ᐊᑐᓕᕐᓂᖃᕈᑕᐅᓂᐊᖏᖃᑦᑕᖅᑐᖅ 

ᐱᔪᖕᓇᖅᑎᑦᑎᔪᖅ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ ᓂᕈᐊᕈᖕᓇᕌᖓᑦ 

ᒪᓕᖕᓂᐊᕐᓂᖏᓐᓄᑦ ᖃᓄᐃᖓᓂᐅᔪᑦ ᒪᓕᙱᓪᓗᒋᓪᓘᓃᑦ. ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖅ ᐅᖃᖃᑎᖃᑦᑕᐅᑎᓂᕐᒧᑦ ᐊᑐᖅᑑᔪᖕᓇᖅᑐᖅ. 

ᓂᕈᐊᕐᓂᖃᖁᔨᓂᕐᒧᑦ ᑎᓕᓯᔾᔪᑎᒥᑦ ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᓂᐊᖅᑐᖅ 

ᐊᑐᓕᕈᑕᐅᓂᐊᕐᒪᖔᑦ ᐊᑐᓕᕈᑕᐅᔾᔮᖏᒻᒪᖔᑕᓘᓃᑦ ᖃᓄᐃᖓᓂᐅᔪᑦ. 

ᓱᓕᓂᕋᐅᑎ ᒪᓕᒐᑎᒍᑦ ᐱᓂᐊᕐᖕᓂᕋᕐᖕᓂᕐᒃ ᓱᓕᔪᒥᒃ; ᐱᓂᐊᕐᖕᓂᕋᕐᖕᓂᕐᒃ ᓱᓇᒥᐊᒥᒃ 

ᐱᓕᕆᓂᐊᕐᒃᖢᓂ; ᓂᕈᐊᕐᒃᑐᓕᕆᓂᕐᖕᒧᑦ ᐱᓕᕆᔩᑦ ᐊᑐᖃᑦᑕᕐᒃᑕᖓᑦ 

ᐊᔾᔨᒌᒃᑎᑦᑎᓂᐊᕐᖕᓂᕋᕐᒃᖢᑎᒃ ᐱᓕᕆᑎᓪᓗᒋᑦ; ᓂᕈᐊᕐᒃᑕᐅᔪᑦ 

ᐊᑐᖃᑦᑕᕐᒃᑕᖓᑦ ᒪᓕᒐᓕᐅᕐᒃᑎᙳᕐᒃᖢᑎᒃ. ᓱᓕᓂᕋᐅᑎ ᐊᔾᔨᐸᓗᖓ 

ᓇᓗᓇᐃᔭᕐᖕᓂᐅᑉ ᐅᖃᕐᖕᓂᕋᐅᑎᐅᑉᓗ. 

ᓂᕈᐊᕆᐊᖅᑐᕐᕕᖕᒥ 

ᑎᑎᕋᖅᑎ 

ᓂᕈᐊᕆᐊᖅᑐᖅᑐᓂᒃ ᑎᑎᕋᖅᐸᓪᓕᐊᔨ, ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ. 

ᐱᓕᕆᔨ ᐱᓕᕆᖃᑎᖃᖃᑦᑕᖅᑐᖅ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᐅᑉ ᑐᖏᓕᖓᓂᒃ 

ᓂᕈᐊᕆᐊᖅᑐᕐᕕᖕᒥᑦ ᓂᕈᐊᕐᓇᐅᑉ ᐅᑉᓗᖓᓂᑦ. 

ᓂᕈᐊᕐᓂᖃᖁᔨᔪᓄᑦ 

ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᓯᒪᔪᖅ 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᖅ −ᒧᑦ, ᐃᓄᖕᓄᑦ ᑐᕌᖓᔪᖅ 

ᐊᓕᓚᔪᖅ ᐊᐱᕆᔪᖅ ᐱᔪᖕᓇᖅᑎᑦᑎᔪᓂᒃ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ 

ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᕐᒥᒃ. ᑐᒃᓯᕋᐅᑕᐅᔪᖅ, ᐱᔭᕆᐊᖃᖁᔨᓂᐅᖏᑦᑐᖅ. 20%-

ᓗᐊᓄᑦ ᐊᔪᙱᑦᑐᓄᑦ ᓂᕈᐊᖃᑕᐅᓂᕐᒧᑦ ᐊᒃᑐᖅᑕᐅᓯᒪᔪᒥᑦ 

ᐊᑎᓕᐅᖅᑕᐅᔭᕆᐊᖃᖅᑐᖅ. 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖅ 

ᓂᕈᐊᕐᓂᖅ ᐊᓯᒧᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᖏᖢᓂ ᒪᓕᒃᖢᒋᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 
ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᖅ ᐱᔪᖕᓇᖅᑎᑦᑎᔪᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ 

ᖃᐅᔨᔪᖕᓇᕐᓂᐊᕐᒪᑕ ᓄᓇᕗᒻᒥᐅᑦ ᐃᓱᒪᒋᔭᖏᓐᓂᒃ ᓱᓇᑐᐃᓐᓇᒥᒃ 

ᐱᔾᔪᑕᐅᔪᒧᑦ. 

ᓯᓚᑖᒎᖓᔪᖅ ᐃᒥᐊᓗᐃᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕌᖓᑦ ᒪᓕᒃᖢᒋᑦ 

ᐃᒥᐊᓗᐃᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᐱᖁᔭᖅ. 

ᐱᔪᖕᓇᖅᑎᑦᑎᔪᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᒃ 

ᑎᒥᐅᔪᖅ ᐅᕙᓘᓃᑦ ᐃᓄᒃ ᐱᔪᖕᓇᖅᑎᑦᑎᓂᖃᖅᑐᖅ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᑦ. 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐱᖁᔭᖅ −ᒥᑦ ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᔪᑦ 

ᐊᕐᕕᓂᖕᓂᑦ (6)−ᓂᒃ ᐱᔪᖕᓇᖅᑎᑦᑎᔪᓂᒃ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᑦ. 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ 

ᐱᓕᕆᔩᑦ 

ᐃᓄᐃᑦ ᐱᓕᕆᖃᑦᑕᖅᑐᑦ ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓄᑦ 

ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᐊᕐᓗᑎᒃ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒥᑦ: ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨ, 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᐅᑉ ᐃᑲᔪᖅᑎᖓ, ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᐅᑉ ᑐᖏᓕᖓ, 

ᓂᕈᐊᕆᐊᖅᑐᕐᕕᖕᒥᑦ ᑎᑎᕋᖅᑎ, ᓂᕈᐊᖅᑎᓂᒃ ᓂᕈᐊᕈᖕᓇᖅᑐᑦ 

ᐊᑎᖏᓐᓄᐊᖅᑎᕆᕙᓪᓕᐊᔨ. 

ᐊᔾᔨᖓ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐱᓕᕆᔨᐅᔪᑦ. 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ 

ᐅᑉᓗᕆᔭᐅᔪᑦ 

35 ᐅᑉᓘᔪᑦ ᐱᒋᐊᖅᖢᓂ ᓂᕈᐊᕐᓂᖃᖁᔨᓂᕐᒧᑦ ᑎᓕᓯᔾᔪᑎ ᓴᖅᑭᑦᑕᕌᖓᑦ 

ᐃᓱᓕᖢᓂᓗ ᓂᕈᐊᕐᓇᐅᑉ ᐅᑉᓗᖓᓂᑦ; ᐊᑐᖅᑕᐅᖃᑦᑕᖅᑐᖅ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ. 
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ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ 

ᐊᐱᖅᑯᑕᐅᔪᖅ 

ᐊᐱᖅᑯᑎ(ᑏᑦ) ᐊᒪᓗ ᓇᓕᐊᖕᓂᒃ ᓂᕈᐊᕐᓂᖅ(ᓃᑦ) ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᔪᑦ 

ᓂᕈᐊᕐᓂᖃᖁᔨᓂᕐᒧᑦ ᑎᓕᓯᔾᔪᑎᒥᑦ ᐊᒪᓗ ᓂᕈᐊᕈᑎᒥᑦ 

ᓂᕈᐊᕈᖕᓇᖅᑐᓄᑦ ᓂᕈᐊᕈᑕᐅᔪᒥᑦ. 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᐅᓂᑉᑳᖅ 

ᑕᑯᒃᓴᐅᑎᑦᑎᔪᖅ ᖃᑉᓯᐅᓂᖏᑦ ᓂᕈᐊᕈᑕᐅᔪᑦ ᐊᑐᓂ 

ᓂᕈᐊᖅᑕᐅᔭᕆᐊᓕᖕᓄᑦ. ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᐅᑉ ᑕᑕᑎᖅᖢᓂᐅᒃ 

ᕿᒥᕐᕈᐊᓂᒃᑯᓂᐅᒃ ᖃᓄᐃᖓᓂᐅᔪᓄᑦ ᑎᑎᖅᑲᖅ. ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᐅᑉ 

ᐊᑯᓂᐅᑲᓐᓂᖅᑎᑦᑐᖕᓇᖅᑕᖓ ᐅᓂᑉᑳᖅ ᒪᕐᕉᒃᑲᓐᓃᖕᓄᑦ ᓴᓇᑦᑕᐃᓖᖕᓄᑦ 

ᑭᒡᓕᖃᕐᓗᒍ ᓂᕈᐊᕐᓇᐅᑉ ᐅᑉᓗᖓᓂᑦ, ᐱᔭᕆᐊᖃᕈᓂ. 

ᓂᕈᐊᖅᑐᑦ 

ᑎᑎᕋᖅᑕᐅᓯᒪᕝᕕᖏᑦ 

ᓂᕈᐊᕆᐊᖅᑐᓚᐅᖅᑐᑦ ᐊᑎᖏᑦ ᓂᕈᐊᕆᐊᖅᑐᕐᕕᖕᒥᑦ, 

ᐊᓯᔾᔨᑕᐅᔪᑦ ᓂᕈᐊᕈᖕᓇᖅᑐᑦ ᐊᑎᖏᓐᓃᑐᑦ ᐊᒪᓗ ᖃᓄᐃᓕᐅᕐᓂᐅᔪᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓂᒃ. 

ᓂᕈᐊᕆᐊᖅᑐᕐᕖᑦ ᑲᑎᓯᒪᔪᑦ ᓂᕈᐊᕆᐊᕐᒃᑐᕐᕕᒃ ᐊᑕᐅᓯᕐᒥᒃ, ᒪᕐᕉᖕᓂᒃ, 

ᐊᒥᓲᓂᕐᒃᓴᓂᒡᓘᓃᑦ ᓂᕈᐊᕆᐊᕐᒃᑐᕐᕕᖃᕐᒃᑐᕐᒃ. ᐊᑐᓂ ᓂᕈᐊᕆᐊᕐᒃᑐᕐᕖᑦ 

ᓂᕈᐊᕐᒃᑐᓕᕆᔨᐅᑉ ᐃᑲᔪᕐᒃᑎᖓᓂᒃ ᓂᕈᐊᕐᒃᑎᓂᒡᓗ ᐊᑎᓕᐅᕆᔨᒥᒃ 

ᐱᓕᕆᔨᖃᖃᑦᑕᕐᒃᑐᑦ. ᐊᒪᓗ ᓄᓇᓖᑦ ᓲᕐᓗ ᐃᖃᓗᖕᓂᑦ ᑲᖏᕐᒃᖠᓂᕐᒥᓗ 

ᓂᕈᐊᕆᐊᕐᒃᑐᕐᕕᖏᑦ ᓂᕈᐊᕆᐊᕐᒃᑐᕐᕕᖃᖃᑦᑕᕐᒃᑐᑦ ᐊᑕᐅᓯᐅᖏᑦᑐᒧᑦ 

ᑭᒡᒐᕐᒃᑐᕐᒃᑕᐅᕕᖕᒧᑦ, ᐊᑐᓂ ᑭᒡᒐᕐᒃᑐᕐᒃᑕᐅᕖᑦ ᓂᕈᐊᕐᒃᑐᓕᕆᔨᐅᑉ 

ᐃᑲᔪᕐᒃᑎᖓᓂᒡᓗ ᓂᕈᐊᕐᒃᑎᓂᒡᓗ ᐊᑎᓕᐅᕆᔨᒥᒃ 

ᐱᓕᕆᔨᖃᖃᑦᑕᕐᒃᖢᑎᒃ. 

ᓂᕈᐊᕆᐊᖅᑐᕐᕕᒃ ᓂᕈᐊᕆᐊᖅᑐᕐᕕᐅᕙᒃᑐᖅ; ᓂᕈᐊᖅᑏᑦ ᓂᕈᐊᕈᑎᒥᒃ ᐱᖃᑦᑕᖅᑐᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᐅᑉ ᑐᖏᓕᖓᓂᑦ. 

ᐅᑉᓗᕆᔭᐅᔪᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᕐᓇᐅᑉ ᐅᑉᓗᖓ 

ᐊᓂᒍᖅᑎᓪᓗᒍ 

60 ᐅᑉᓗᐃᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᕐᓇᐅᑉ ᐅᑉᓗᖓ ᓂᒍᖅᑎᓪᓗᒍ. 

ᐃᓕᑕᕆᔭᐅᓯᒪᔪᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᑦ ᑐᓂᓯᔭᕆᐊᖃᖅᑐᑦ ᑮᓇᐅᔭᐃᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ 

ᐅᓂᑉᑳᑦ ᐅᑎᖅᑎᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᑖᑉᑯᐊ ᐅᑉᓗᐃᑦ ᐃᓱᓕᖅᑳᖅᑎᓐᓇᒋᑦ. 

ᓂᕈᐊᕈᖕᓇᕐᒃᑐᑦ 

ᐊᑎᖏᓐᓄᐊᕐᒃᑎᕆᓂᕐᒧᑦ 

ᑎᑎᕋᕐᒃᑎ 

ᓂᕈᐊᕈᖕᓇᕐᒃᑐᑦ ᐊᑎᖏᓐᓄᐊᕐᒃᑎᕆᓂᕐᖕᒧᑦ ᑎᑎᕋᕐᒃᑎ, ᓄᓇᕗᒻᒥ 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ. ᐱᓕᕆᔨ ᓂᕈᐊᕈᖕᓇᖅᑐᑦ ᐊᑎᖏᓐᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᓂᒃ 

ᐊᑎᓕᐅᕆᑎᑦᑎᖃᑦᑕᖅᑐᖅ ᓂᕈᐊᕐᓇᐅᑉ ᐅᑉᓗᐊᑕ ᓯᕗᓂᐊᒍᑦ ᐊᒪᓗ 

ᓂᕈᐊᕐᓇᐅᑉ ᐅᑉᓗᖓᓂᑦ. 

ᓈᓴᖅᑕᐅᖃᑕᐅᖏᑦᑐᖅ 

ᓂᕈᐊᕈᑏᑦ 

ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᒪᔪᖅ ᓂᕈᐊᕈᑎ ᓈᓴᖅᑕᐅᖃᑕᐅᖏᑦᑐᖅ. ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᐅᑉ 

ᑐᖏᓕᖓ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᐅᑉ ᐃᑲᔪᖅᑎᖓᑕᓘᓃᑦ 

ᓈᓴᖅᑕᐅᖃᑕᐅᑎᙱᖃᑦᑕᖅᑕᖓ ᑐᑭᓯᓇᖅᖢᑎᒃ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓯᒪᒃᐸᑦ 

ᐱᔾᔪᑕᐅᔪᑦ. 

ᖃᕆᑕᐅᔭᓃᑐᑦ 

ᓂᕈᐊᕈᖕᓇᕐᒃᑐᑦ ᐊᑎᖏᑦ 

ᑐᑭᓯᐅᒪᔾᔪᑎᖏᓪᓗ RENU 

ᖃᕆᑕᐅᔭᒃᑯᑦ ᓂᕈᐊᕈᖕᓇᕐᒃᑐᑦ ᐊᑎᖏᑦ ᓄᓇᕗᒻᒧᑦ; ᑐᑭᖃᕐᒃᑐᕐᒃ 

Rᐊᑎᓕᐅᕆᓂᕐᒃ ENUᓄᓇᒻᒥ ᓂᕈᐊᕐᒃᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓄᑦ. ᓄᓇᕗᒻᒥ 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐊᑐᖃᑦᑕᖅᑕᖓ ᓂᕈᐊᕈᖕᓇᖅᑐᑦ ᐊᑎᖏᑦ 

ᒫᓐᓇᒨᓕᖅᑐᐃᓂᕐᒧᑦ ᐊᒪᓗ ᑕᒻᒪᖅᓯᒪᓂᖃᙱᓐᓂᕐᒧᑦ. 
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ᑎᑎᖅᑲᖅ ᑐᑭᓕᒃ 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨ, ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ. ᐱᓕᕆᔨ ᐊᐅᓚᑦᑎᑉᓗᓂ 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᓗᒃᑖᒥᒃ ᓄᓇᓕᖓᓐᓂᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᕕᐅᔪᒥᓪᓘᓃᑦ. 

 

ᐊᔾᔨᐅᖏᑦᑐᒃᑯᑦ ᓂᕈᐊᕈᑎ ᓂᕈᐊᖅᑎ ᑐᒃᓯᕋᐅᓯᐊᖃᑦᑕᖅᑐᖅ ᓂᕈᐊᕐᓂᒧᓪᓗ ᑐᕌᖓᔪᓂᒃ ᐱᑉᓗᓂ. 

ᓂᕈᐊᖅᑎᐅᑉ ᓇᓗᓇᐃᖅᖢᓂᐅᒃ ᓂᕈᐊᕈᑎ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔭᕆᐊᖃᙱᑦᑐᒧᑦ 

ᐴᒃᓴᐅᑎᒧᐊᖅᖢᓂᐅᒃ. ᐴᒃᓴᐅᑎ ᓇᓗᓇᐃᑯᑕᕐᒧᑦ ᐴᒃᓴᐅᑎᒧᐊᖅᖢᒍ. 

ᓂᕈᐊᖅᑎ ᐊᑎᓕᐅᖅᖢᓂ ᐊᐅᓚᖅᑎᖢᒍᓗ ᓄᓇᕗᒻᒥ 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓄᑦ. 

ᓂᕈᐊᕈᑕᐅᓚᐅᕐᒃᑐᓂᒃ 

ᑎᑎᕋᕐᕕᒃ 

ᐊᑐᖃᑦᑕᕐᒃᑕᖓᑦ ᓄᓇᕗᒻᒥ ᓂᕈᐊᕐᒃᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᑕᑕᑎᕆᐊᓕᒃ 

ᑕᑯᒃᓴᐅᑉᓗᑎᒃ ᖃᑉᓯᐅᓂᖏᑦ ᓂᕈᐊᕈᑕᐅᔪᑦ ᐊᑐᓂ ᑭᐅᔾᔪᑕᐅᔪᓄᑦ 

ᐊᐱᖅᑯᑎᒧᑦ. 

ᐊᓕᓚᔪᕐᒃ ᐊᑕᔪᕐᒃ 

ᓂᕈᐊᕈᑎᒧᑦ 

ᓂᕈᐊᕈᑎᒧᑦ ᐊᑕᔪᕐᒃ ᓈᓴᐅᑎᖃᕐᒃᖢᓂ. ᓂᕈᐊᕐᒃᑐᓕᕆᔨᐅᑉ ᑐᖏᓕᖓᑕ 

ᐲᖃᑦᑕᕐᒃᑕᖓ ᓂᕈᐊᕈᑎ ᓂᕈᐊᕈᑎᓄᑦ ᐴᖓᓄᐊᕐᓂᐊᓵᕐᒃᑎᓪᓗᒍ. 

ᓱᓕᓂᕋᐅᓯᐅᕐᖕᓂᕐᒃ ᐅᒃᐱᕐᓂᒃᑯᑦ ᐱᓂᐊᕐᓂᕋᐅᑎ ᓱᓕᓂᕋᐃᑉᓗᓂ; ᐱᓂᐊᕐᓂᕋᕐᒃᖢᓂ 

ᓱᓇᑐᐃᓇᒥᒃ; ᐱᒻᒪᕆᐅᓂᕐᒃᐹᕐᒃ ᐱᓂᐊᕐᓂᕋᐅᑎᓂᒃ. ᓯᖁᒥᒃᑯᖕᓂ 

ᓱᓕᓂᕋᐅᓯᐅᕐᓂᕆᔭᐃᑦ ᐊᔾᔨᖓ ᓯᖁᒥᑦᑎᑉᓗᓂ ᒪᓕᒐᕐᒥᒃ. ᐃᓄᒃ 

ᐱᓂᐊᕐᓂᕋᖃᑦᑕᕐᒃᑐᕐᒃ ᐃᑉᔪᔪᓂᒃ ᐊᑐᕐᒃᖢᓂ ᓱᓕᓂᕋᕐᒃᖢᓂ. ᐊᔾᔨᐸᓗᖓ 

ᐊᖃᕐᓂᕋᐅᑎᐅᑉ, ᐱᓂᐊᕐᓂᕋᐅᑎᐅᑉᓗ. 

ᑕᐅᑐᒃᑐᕐᒃ ᐃᓄᒃ ᐊᑎᓕᐅᕐᒃᑐᕐᒃ ᐊᓕᓚᔪᕐᒥᑦ ᐅᖃᕐᒃᖢᓂ ᐊᑎᓕᐅᕐᒃᑐᖅ ᑕᐅᑐᒃᑕᓂ 

ᑖᑉᓱᒪ ᐊᑎᓕᐅᕐᒪᒍ. 

ᓂᕈᐊᕐᖕᓂᖃᖁᔨᓂᕐᖕᒧᑦ 

ᑎᓕᓯᔾᔪᑦ 

ᐊᑐᖅᑕᐅᖃᑦᑕᖅᑐᖅ ᖃᐅᔨᒃᑲᐃᔾᔪᑎ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 

ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖃᕐᓂᐊᕐᓂᖓᓄᑦ. ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐊᖓᔪᖅᑳᖓᑦ 

ᐊᐅᓚᖅᑎᖃᑦᑕᖅᑕᖓ ᐊᑐᓂ ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᓄᑦ. ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᐅᑉ 

ᑕᑯᒃᓴᐅᔪᒧᑦ ᐃᓕᑉᓗᒍ ᑎᑎᕋᕐᕕᖓᓂᑦ. 

ᑎᓕᓯᔾᔪᑎᐅᑉ ᐅᑎᖅᑎᑕᐅᓂᖓ ᑎᓕᓯᔾᔪᑎᐅᑉ ᑐᓄᐊᓃᑦᑐᖅ. 

ᑕᑯᒃᓴᐅᑎᑦᑎᔪᖅ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓂᕈᐊᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᖃᓄᐃᖓᓂᐅᔪᒥᒃ. 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᐅᑉ ᑕᑕᑎᕐᓂᐊᕐᒃᑕᖓ ᐊᒪᓗ ᐊᐅᓪᓚᖅᑎᓪᓗᒍ 

ᓂᕈᐊᖅᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐊᖓᔪᖅᑳᖓᓐᓄᑦ ᓂᕈᐊᕐᓇᐅᑉ ᐅᑉᓗᖓ ᐱᐊᓂᒃᐸᑦ. 

 




